
TEST 2 B

Cognome Nome Data di nascita



1) Un firewall: 

a) Blocca gli accessi indesiderati ad una rete di computer 
b) Toglie i virus dalla posta elettronica
c) Non prevede mai regole DMZ per motivi di sicurezza
d) Aumenta la velocità del pc

2) Charles Darwin ha elaborato la famosa teoria:

a) Dell’evoluzione
b) Cromosomica
c) Della relatività
d) Dell’effetto Doppler

3) Cosa significa l’aggettivo “esiziale”:

a) iniziale
b) favorevole
c) irreparabile
d) inutile

4) Cosa significa la locuzione latina “Una tantum”?

a) Di tanto in tanto
b) Per una volta soltanto
c) Non più di tanto
d) Intanto

5) Dove si trova il celebre dipinto “il Cenacolo” noto anche come l’Ultima Cena di Leonardo da Vinci?

a) Basilica di San Pietro in Vaticano
b) Cappella degli Scrovegni a Padova
c) Santuario di Santa Maria delle Grazie a Milano
d) Basilica di Santa Maria Novella a Firenze

6) Secondo quanto emerge da un recente studio (Gennaio 2022) pubblicato dall’agenzia  Brand 
Finance, e ripreso dal Sole24Ore, il brand in più rapida crescita al mondo, pari al 215% (da 19 
miliardi a 59 miliardi di dollari) è:

a) Ferrari
b) Meta
c) TikTok
d) Verizon

7) La presa della Bastiglia accadde il:

a) 4 luglio 1792
b) 14 luglio 1789
c) 4 luglio 1452
d) 14 luglio 1998
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8) Quali sono le lingue nazionali riconosciute in Svizzera?

a) Francese e Tedesco
b) Italiano, Tedesco e Svizzero
c) Tedesco, Italiano, Francese e Romancio
d) Tedesco. Sono, però, riconosciute le minoranze linguistiche francesi e italiane

9) Quale re di Francia venne condannato a morte e ghigliottinato in Place de la Concorde a Parigi nel 
1793?

a) Luigi XIV
b) Carlo X
c) Luigi XVI
d) Luigi XVIII

10) Qual è la capitale del Costa Rica?

a) La Paz
b) L’Avana
c) Nassau
d) San José

11) In quale anno viene formalmente fatta risalire la caduta dell’Impero romano d’Occidente?

a) 476 d.C.
b) 313 d.C
c) 753 a.C.
d) 1233 d.C.

12) Po, Danubio, Reno, Rodano. In termini di lunghezza crescente la corretta sequenza è:

a) Po, Rodano, Reno, Danubio
b) Rodano, Po, Danubio, Reno
c) Po, Reno, Rodano, Danubio
d) Danubio, Reno, Rodano, Po

13) Dove ha sede il Consiglio Regionale del Piemonte?

a) A Torino, in piazza Castello 165
b) In ogni Comune piemontese, come stabilito dallo Statuto della Regione Piemonte
c) Presso la Prefettura del capoluogo di Regione
d) A Torino, in Via Vittorio Alfieri 15
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14) In quale continente si trova la Guiana Francese?

a) In Europa
b) In Asia
c) In Africa
d) Nelle Americhe

15) A cosa corrisponde l’acronimo PPE, una delle principali famiglie politiche del Parlamento 
europeo?

a) Partito Popolare Europeo
b) Partito Per l’Ecologia
c) Partito Pirata Europeo
d) Partito Populista Estone

16) Qual è la capitale dell’Australia?

a) Sydney
b) Melbourne
c) Adelaide
d) Canberra

17) In quale città ha sede la N.A.T.O.?

a) New York
b) Zurigo
c) Washington
d) Bruxelles

18) Chi ha scritto il poema "Orlando Furioso"?

a) Dante Alighieri
b) Francesco Petrarca
c) Ludovico Ariosto
d) Giovanni Boccaccio

19) A quanto ammonta il PIL italiano (2021)?

a) circa 2.100 miliardi di Dollari US
b) circa 2.100 milioni di Dollari US
c) circa 1,45 trilioni di Dollari US
d) circa un terzo del PIL dell’UE

20) Quanti erano i “piccoli indiani” nel famoso romanzo di Agata Christie?

a) Sette
b) Dieci
c) Tre
d) Non erano “indiani”, ma “elfi”
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21) Quale Ministero italiano è comunemente e informalmente chiamato La Farnesina?

a) Ministero dell’Interno
b) Ministero dei Trasporti
c) Ministero del Turismo
d) Ministero degli Affari Esteri e della Cooperazione Internazionale

22) In quale città è conservato il David di Michelangelo?

a) Losanna
b) Riace
c) Firenze
d) Pisa

23) IL GDPR è:

a) il Regolamento Generale sulla Protezione dei Dati
b) la relazione annuale del Dipartimento per le Pubbliche Relazioni
c) il Garante Delle Pubbliche Relazioni
d) il testo normativo europeo di riferimento di materia di pubbliche relazioni

24) Chi è l’autore del romanzo “Se una notte di inverno un viaggiatore”?

a) Italo Calvino
b) Dan Brown
c) Jules Verne
d) Alessandro Baricco

25) Dopo le recenti modifiche di legge che ne hanno previsto la riduzione, attualmente, quanti sono i 
parlamentari della Repubblica italiana?

a) 400 deputati e 200 senatori elettivi
b) 630 deputati e 315 senatori elettivi
c) 200 deputati e 400 senatori elettivi 
d) 315 deputati e 315 senatori elettivi

26) Quando la Corte di Giustizia dell'Unione Europea statuisce che uno Stato membro non si è 
conformato a una sentenza pronunciata su un ricorso per inadempimento può:

a) condannare lo Stato al pagamento di una somma
b) rimettere le autorità di governo dello Stato davanti alla Corte Penale Internazionale
c) sospendere lo Stato dalla sua qualità di membro dell'Unione
d) imporre allo Stato membro di rimuovere la misura interna illegittima
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27) L’adeguamento dell’ordinamento interno agli atti dell’Unione europea può essere effettuato dalle 
Regioni

a) Si, ma solo se gli atti dell’Unione attribuiscono loro la competenza specifica
b) No, tranne in caso di inadempienza dello Stato dichiarata dalla Corte di Giustizia
c) Si, ma solo nelle materia di loro competenza, secondo quanto stabilito dal singolo Stato
d) No, tranne in caso di autorizzazione del Parlamento nazionale

28) In caso di conflitto fra una disposizione dell'ordinamento interno di uno Stato membro e una 
norma comunitaria, il principio del primato del diritto dell'Unione europea:

a) consente alla Corte di Giustizia di condannare lo Stato membro all'abrogazione della norma interna
b) impone la disapplicazione della disposizione interna in qualunque tempo sia stata emanata
c) determina l'abrogazione della disposizione interna, che può essere ripristinata solo dal Parlamento 
nazionale
d) rende necessaria la rimessione alla Corte Costituzionale della questione di compatibilità fra le due disposizioni

29) In base alle disposizioni del diritto europeo, la regolamentazione dei sistemi scolastici degli Stati 
membri dell’Unione europea è rimessa:

a) alla normazione principale delle Regioni
b) alla regolamentazione generale dell'Unione
c) alla competenza esclusiva degli Stati membri
d) alla disciplina del Parlamento europeo

30) Il regolamento europeo:

a) è immediatamente applicabile nell’ordinamento interno di ciascuno Stato membro
b) si applica a partire dalla data stabilita da ciascuno Stato membro
c) crea l’obbligo dello Stato membro di rimuovere le norme interne incompatibili
d) impone allo Stato membro di adottare norme interne che ne riproducano il contenuto

31) Il COREPER:

a) è stato riconosciuto giuridicamente nel 2001 con il Trattato di Nizza
b) è organo interno del Parlamento dell'Unione europea
c) è costituito dai Ministri di tutti gli Stati dell'Unione
d) è costituito dalle rappresentanze diplomatiche presso l’Unione

32) Chi decide quali sono le lingue ufficiali dell’Unione?

a) Gli Stati membri dell’Unione con decisione a maggioranza semplice
b) Gli Stati membri dell’Unione con decisione all’unanimità
c) Il Consiglio dell’Unione
d) Il Parlamento europeo
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33) Nel sistema giurisdizionale europeo qual è l’organo di ultima istanza?

a) La Corte di giustizia
b) La Commissione
c) Il Tribunale di primo grado
d) Il Parlamento europeo

34) Chi è l’attuale presidente del Consiglio europeo?

a) Altiero Spinelli
b) Jean Monnet
c) Charles Michel
d) Ursula von der Leyen

35) I deputati italiani al Parlamento europeo sono:

a) 74 
b) 75
c) 76 
d) 77

36) Quale paese ha adottato l’Euro dal 1° gennaio 2023?

a) Germania
b) Moldavia
c) Norvegia
d) Croazia

37) Il commissario europeo di nazionalità italiana:

a) E' responsabile delle politiche ambientali 
b) E' Paolo Gentiloni
c) E' Antonio Tajani
d) L'Italia non esprime un commissario

38) I componenti del Comitato europeo delle Regioni sono:

a) Tutti i Presidenti di tutte le Regioni europee
b) Proposti dai Governi degli Stati Membri e approvati dal Consiglio Europeo
c) Eletti dai cittadini, contestualmente ai Membri del Parlamento Europeo
d) Nominati dal Parlamento EU
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39) All'interno del Parlamento europeo, le misure europee riguardanti la politica sulla sicurezza dei 

trasporti sono di competenza della:

a) Commissione MOVE
b) Commissione TRAN
c) DG Transport
d) DG Secur

40) Quali Istituzioni partecipano ai cosiddetti “triloghi”?

a) Unione europea + Nato + ONU
b) Commissione europea + Consiglio europeo + Parlamento europeo
c) I tre principali gruppi politici del Parlamento europeo
d) Ambasciata Italiana presso il Regno del Belgio + Rappresentanza Permanente Italiana presso la  Nato + 
Rappresentanza Permanente Italiana presso l’UE

41) Nel Trattato sull’Unione europea sono contenute disposizioni sulla politica estera e di sicurezza 
comune (PESC)?

a) Sì, al Titolo V del Trattato
b) Sì, al Titolo VI del Trattato
c) No, non sono previste nel Trattato Ue 
d) Sì, al Titolo IV del Trattato

42) Secondo la classificazione della Commissione Europea, a quale categoria di Regioni appartiene il 
Piemonte per l’assegnazione dei Fondi Strutturali?

a) Delle Regioni più sviluppate
b) Delle Regioni in transizione
c) Delle Regioni meno sviluppate
d) Nessuna delle precedenti

43) Il numero delle Agenzie UE è:

a) compreso tra 35 e 50
b) minore di 20
c) maggiore di 50
d) minore di 10

44) La presidenza del Consiglio UE:

a) dura 6 mesi
b) corrisponde alla Presidenza della Commissione UE
c) dura 1 anno
d) è gestita sempre da 2 Stati Membri contemporaneamente
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45) L'UE ha competenza concorrente su:

a) ricerca, sviluppo tecnologico e spazio 
b) politica monetaria
c) industria
d) turismo

46) Il trattato di Maastricht è stato firmato nel:

a) 1998
b) 1992
c) 2001
d) 2004

47) Le Istituzioni dell'Unione europea sono:

a) 5
b) 7
c) 10
d) 14

48) Il principio per cui l'ente di livello superiore svolge compiti e funzioni amministrative solo quando 

questi non possano essere svolti dall'ente di livello inferiore prende il nome di:

a) principio di diritto
b) principio di legalità 
c) principio di delegazione 
d) principio di sussidiarietà

49) Un regolamento UE è:

a) un atto giuridico vincolante da applicare in tutti i suoi elementi nell'intera Unione europea
b) un atto giuridico che stabilisce un obiettivo che tutti i paesi dell'UE devono conseguire
c) vincolante per i suoi destinatari
d) uno strumento che permette alle istituzioni europee di esprimere la loro posizione

50) La voce di spesa preponderante del bilancio UE è destinata a:

a) Risorse naturali ed ambientali
b) Migrazione e gestione delle frontiere
c) Sicurezza e difesa
d) Coesione, resilienza e valori
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